
1300 gamere sier sitt1300 gamere sier sitt
En undersøkelse av den norske befolknings forhold til pc/-tvspill
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Utvalg og metodeUtvalg og metode
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Metode og utvalg

• Metode• Metode
– Undersøkelsen er gjennomført via Internett (CAWI). I uke 42 til 44  2010. Undersøkelsen er 

gjennomført av TNS Gallup
• Bruttoutvalget

– består av et representativt utvalg av befolkningen fra 15 år og eldre
– består av 1870 personer

• Fordeling menn/kvinner (uvektet)
– 1037 menn (56%)
– 833 kvinner (44%)

• Fordeling aldergrupper (uvektet)• Fordeling aldergrupper (uvektet)
– 15-29 år: 381 personer (20%)
– 30-44 år: 502 personer (27%)
– 45-59 år: 614 personer (33%)
– 60 år+:    370 personer (20%)

• Nettoutvalget• Nettoutvalget
– består av alle i bruttoutvalget som oppgir at de har spilt pc-/tvspill
– består av 1376 personer

• Fordeling menn/kvinner (uvektet)
– 749 menn (54%)– 749 menn (54%)
– 627 kvinner (46%)

• Fordeling aldergrupper (uvektet)
– 15-29 år: 369 personer (27%)
– 30-44 år: 455 personer (33%)
– 45-59 år: 391 personer (28%)
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– 45-59 år: 391 personer (28%)
– 60 år+:    161 personer (12%)



Hvor ofte, hvor lenge og hva?Hvor ofte, hvor lenge og hva?
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En av av ti i aldersgruppene 15-29 år og 60 år+ spiller hver dag 
En av fire har aldri spilt og andelen som aldri har spilt øker monotont med alder
”Hvor ofte spiller du pc-/tvspill?””Hvor ofte spiller du pc-/tvspill?”

N = 1872
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Totalt Kvinner Menn 15-29 år 30-44 år 45-59 år 60 år+

Hver dag 5-6 dager/ggr. i uken 3-4 dager/ggr. i uken 1-2 dager/ggr. i ukenHver dag 5-6 dager/ggr. i uken 3-4 dager/ggr. i uken 1-2 dager/ggr. i uken
1-3 dager/ggr. i mnd 1-5 dager/ggr. i halvåret Sjeldnere Har aldri spilt pc-/tvspill
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Tre av ti ”spillere” spiller minst en gang i uken. 
Andelen ukentlige spillere er større blant menn enn blant kvinner og  størst i 
aldersgruppen 15-29 år aldersgruppen 15-29 år 
”Hvor ofte spiller du pc-/tvspill?”

N = 1376
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Daglig/nesten daglig Ukentlig Månedlig Sjeldnere
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Fire av ti spiller mindre enn en halv time når de spiller pc-/tvspill. 
Positiv sammenheng mellom spillfrekvens og spillengde 
”Tenk på siste gangen du spilte pc-/tvspill. Omtrent hvor mange minutter spilte du da?””Tenk på siste gangen du spilte pc-/tvspill. Omtrent hvor mange minutter spilte du da?”

N = 1376
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Mindre enn en halv time Mellom en halv og en time
Mellom en time og en og en halv time Mellom en og en halv og to timer
Mellom to timer og tre timer Mer enn tre timer

n=153 n=273 n=183 n=767

Mellom to timer og tre timer Mer enn tre timer
Vet ikke/Huske ikke
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Ubetydelige forskjeller mellom kvinner og menn
Antall minutter man spiller er høyest blant den yngste aldersgruppen og synker  
med alder med alder 
”Tenk på siste gangen du spilte pc-/tvspill. Omtrent hvor mange minutter spilte du da?”

N = 1376
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PC er den mest utbredte spillplattformen både blant kvinner og menn og i alle 
aldersgrupper 
”Hvilken plattform spilte du på sist gang du spilte pc-/tvspill?””Hvilken plattform spilte du på sist gang du spilte pc-/tvspill?”
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Pc Playstation 3 Wii Xbox 360 Annen plattformer
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Av dem som svarer ”Annen plattform”oppgir 
halvparten at de spilte PS2



Forbruk og anskaffelseskanalerForbruk og anskaffelseskanaler
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Menn bruker mer penger på spill enn kvinner
Forbruket synker med alder og en av åtte i den yngste aldersgruppen bruker 
mer enn 200 kr på spill i månedenmer enn 200 kr på spill i måneden
”Hvor mye penger har du brukt på kjøp av (hele) spill, spillutvidelser, og tilleggstjenester til spill i løpet av de siste 30 dager/siste mnd?”

N = 1376
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Hele spill, spillutvidelser og tilleggstjenester kjøpes i hovedsak i lovlige kanaler
En av åtte skaffer seg spill på ulovelig vis 
”Hvordan skaffer du deg vanligvis nye/brukte hele spill, spillutvidelser og tilleggstjenester til spill du har skaffet deg?””Hvordan skaffer du deg vanligvis nye/brukte hele spill, spillutvidelser og tilleggstjenester til spill du har skaffet deg?”
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OnlinespillingOnlinespilling
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Seks av ti spiller ikke online. Andelen øker monotont med alder
En av ti spiller ofte online. Andelen synker monotont med alder
”Spiller du pc-/tvspill online/over Internett?””Spiller du pc-/tvspill online/over Internett?”

N = 1376
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Nei Ja, men sjeldent Ja, av og til Ja, ofte
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Halvparten av ”storspillerne” spiller ofte online
Klar og tydelig negativ sammenheng mellom spillfrekvens og hvor ofte man 
spiller onlinespiller online
”Spiller du pc-/tvspill online/over Internett?”

N = 1375
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Hvem er de og hva spiller de?Hvem er de og hva spiller de?

forbrukerportalen.no



Hvem er ”den spillende” mannen?  

• Er 39 år og arbeider heltid; i privat sektor• Er 39 år og arbeider heltid; i privat sektor
• Personlig bruttoinntekt på mellom 400’ og 600’
• Universitets-/høgskoleutdannet
• Gift/samboende
• Politisk tilhørighet i sentrum og høyresiden• Politisk tilhørighet i sentrum og høyresiden
• Jevnt fordelt i de tre yngste aldersgruppene
• Bor over hele landet

• Er storbruker av Internett; Bruker Internett flere ganger • Er storbruker av Internett; Bruker Internett flere ganger 
om dagen

• Spiller online
• Spilløkter på under en time
• Spiller først og fremst pc, men PS3 er også et godt • Spiller først og fremst pc, men PS3 er også et godt 

alternativ
• Lavt forbruk på spill (Seks av ti har ikke brukt penger på 

spill siste mnd) 

• Spiller Onlinespill, strategispill, sportsspill og actionspill

forbrukerportalen.no



Hvem er ”den spillende” kvinnen?  

• Er 37 år og arbeider heltid; Omsorgsyrker• Er 37 år og arbeider heltid; Omsorgsyrker
• Personlig bruttoinntekt på mellom 200’ og 300’
• Universitets-/høyskoleutdannet (kort)
• Gift/samboende
• Politisk tilhørighet på venstresiden• Politisk tilhørighet på venstresiden
• Jevnt fordelt i de tre yngste aldersgruppene
• Bor over hele landet 

• Er storbrukere av Internett; Bruker Internett flere ganger • Er storbrukere av Internett; Bruker Internett flere ganger 
om dagen

• Spiller langt mindre online enn ”den spillende” mann
• Spilløkter på under 30 minutter
• Spiller først og fremst pc, men Wii er også et godt • Spiller først og fremst pc, men Wii er også et godt 

alternativ
• Bruker enda mindre penger på spill en ”den spillende” 

mannen (Tre av fire har ikke brukt penger på spill siste 
mnd)

• Spiller plattform-/puzzlespill, onlinespill, eventyr-
/rollespill, sosiale spill og simulasjonsspill
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Hvem er ”den spillende” ungdom?  

• Er mann på 25 år og enten i arbeid eller student. Jobber • Er mann på 25 år og enten i arbeid eller student. Jobber 
i bygg/anlegg/varehandel

• Personlig bruttoinntekt på under 400’. (Halvparten av 
disse har en inntekt på under 200’)

• Videregående- eller kort universitets-/høgskoleutd.
• Er ugift
• ”Flyktig” politisk tilhørighet
• Bor i hele landet

• Er STORBRUKER av Internett
• Spiller ofte online
• Spilløktene er ofte mer enn en time
• Spiller først og fremst pc, men PS3 er god #2 plattform• Spiller først og fremst pc, men PS3 er god #2 plattform
• Lavt forbruk på spill (Halvparten har ikke brukt penger 

på spill siste mnd, mens to av ti har brukt mellom 200 og 
600 kr.)

• Spiller onlinespill, actionspill, plattform-/puzzlespill, 
strategispill og sportsspill strategispill og sportsspill 
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Hvem er ”den spillende” unge voksne?  

• Er mann på 37 år og heltidsansatt (i privat sektor)• Er mann på 37 år og heltidsansatt (i privat sektor)
• Personlig bruttoinntekt på mellom 300’ og 600’.
• Universitets-/høgskoleutdannet (kort)
• Er gift
• Politisk tilhørighet i DNA• Politisk tilhørighet i DNA
• Bor i hele landet

• Er også STORBRUKER av Internett
• Spiller oftere online enn sine yngre kollegaer• Spiller oftere online enn sine yngre kollegaer
• Men har kortere spilløkter og ”klarer seg” godt med 

opptil en time.
• PC er spillplattform #1, men både PS3 og Wii er også 

brukt. brukt. 
• Lavt forbruk på spill. (To av tre har ikke brukt penger på 

spill siste mnd, mens to av ti har brukt mellom 200 og 
600 kr.)

• Spiller onlinespill, actionspill, plattform-/puzzlespill, 
strategispill og sportsspill
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Hvem er ”den spillende” etablerte?  

• Er mann på 51 år og heltidsansatt (i privat sektor)• Er mann på 51 år og heltidsansatt (i privat sektor)
• Personlig bruttoinntekt på mellom 300’ og 600’
• Universitets-/høgskoleutdanning (kort)
• Er gift
• Politisk tilhørighet hos Høyre og DNA (FrP)• Politisk tilhørighet hos Høyre og DNA (FrP)
• Bor i hele landet

• Også ”den spillende etablerte” er STORBRUKER av 
InternettInternett

• Spiller sjeldnere online enn ”unge voksne”
• Men har omtrent like lange spilløkter (”klarer seg” godt 

med opptil en time).
• PC er spillplattform #1, men både PS3 og Wii er også • PC er spillplattform #1, men både PS3 og Wii er også 

brukt, slik som blant de ”unge voksne”. 
• Lavt forbruk på spill. ( Tre av fire har ikke brukt penger 

på spill siste mnd, mens en av syv har brukt mellom 200 
og 600 kr.)

• Spiller plattform-/puzzlespill, onlinespill, strategispill, 
actionspill og sosialespill 
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Hvem er ”den spillende” senioren?  

• Er mann på 65 år og alderspensjonist/i arbeid (i privat • Er mann på 65 år og alderspensjonist/i arbeid (i privat 
sektor)

• Personlig bruttoinntekt på mellom 300’ og 600’.
• Har videregående- eller fag-/yrkesutdanning
• Er gift• Er gift
• Politisk til høyre for sentrum
• Bor i hele landet

• Også ”den spillende senioren” er storbruker av Internett• Også ”den spillende senioren” er storbruker av Internett
• Spiller sjeldnere online enn sine yngre brødre
• Har også kortere spilløkter og ”klarer seg” godt med 

spilløkter kortere enn 30 min. 
• PC er spillplattform #1. Og faktisk ”den eneste”• PC er spillplattform #1. Og faktisk ”den eneste”
• Bruker ikke penger på spill

• Spiller plattform-/puzzlespill, strategispill, lek og lærspill, • Spiller plattform-/puzzlespill, strategispill, lek og lærspill, 
onlinespill og actionspill

– Stor variasjonsbredde 
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ProblemopplevelserProblemopplevelser
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Fire av ti har opplevd å miste forbindelse under onlinespilling
En av fire har opplevd at spillet har hengt seg opp/kræsjet under spill
”Har du i løpet av det siste året/siste 12 måneder opplevd en eller flere av følgende problemer når du spiller pc-/tvspill?””Har du i løpet av det siste året/siste 12 måneder opplevd en eller flere av følgende problemer når du spiller pc-/tvspill?”
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Ikke-lesbar disk eller fjerning av funksjonalitet er ikke et utbredt problem
”Har du i løpet av det siste året/siste 12 måneder opplevd en eller flere av følgende problemer når du spiller pc-/tvspill?”

N = 1375*

23 21 23
32

80 %

100 %

66 68 70

60 %

6

66

7

68 70
61

20 %

40 %

6
6

4
7

3
4 5

2
0 %

Problemer med
nedlasting av

spill/ekstramateriale

At funksjonalitet er blitt
fjernet av spillselskapet

Ikke-lesbar disk Andre problemer

*n = 608

Ja, flere ganger Ja, en gang Nei VI/HI

*n = 608

forbrukerportalen.no



Så mange som åtte av ti rapporterer ikke om problemene de opplever  
” Har du rapportert om problemene du har opplevd?” (Flere svar mulig)
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En av tre fikk ikke løst problemet  
” Hvordan ble problemet/problemene løst?” (Flere svar mulig)
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